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Reporte de actividades desarrolladas en el proyecto con base en los objetivos y metas:

	OBJETIVOS
	METAS
	PRODUCTOS

	Objetivo 1.

Fortalecer el Programa Institucional de Tutoría a través del rediseño de las estrategias de intervención con los alumnos y mediante la capacitación docente para lograr orientar al estudiante en sus experiencias de aprendizaje.
	Metas alcanzadas:

1.1 Conformar un equipo multidisciplinario, representado por las cuatro divisiones académicas, que permita diseñar mecanismos de intervención con los alumnos.
	1. Minutas de reunión de trabajo para la conformación del grupo multidisciplinario.

2. Cronograma de Trabajo. 

3. Plan estratégico de capacitación.
4. Programa Institucional de Tutoría actualizado y reestructurado.

	
	1.2 Brindar capacitación a los docentes en áreas que fortalezcan sus habilidades de enseñanza.
	

	
	1.3 Diseñar e Implementar mecanismos de intervención innovadores y efectivos para fortalecer la retención estudiantil.
	


	ACTIVIDADES DESARROLLADAS

	Desarrollo Logístico 

· Se convocó a profesores de las Divisiones de Gastronomía, Económico-Administrativas, Ingeniería, Turismo y PTC de la coordinación de idiomas, para que participaran en la conformación de un grupo multidisciplinario para el rediseño del programa de tutoría, teniendo como resultado un grupo de trabajo de 18 tutores.

· Se estableció un cronograma de trabajo con reuniones periódicas.

· Se adquirió diferentes bibliografías digitales e impresas como apoyo en el rediseño del PIT.
· Participación en el 4to Encuentro Regional de Tutoría, a través del cual se obtuvo información sobre las nuevas tendencias de la tutoría en las universidades, así mismo se identificaron casos de éxito de otras universidades que practican la tutoría y se consideraron al rediseñar el Programa de Tutoría.

· Se realizaron las gestiones y los trámites administrativos para la impartición de talleres y conferencias como parte de la capacitación a los docentes tutores.
Capacitación: Como parte de la capacitación se llevaron a cabo 2 talleres y un seminario de Coaching para Maestros:
· Taller "El reto es innovar": mismo que se impartió en dos módulos independientes, y se contó con la participación de 18 docentes tutores pertenecientes al grupo multidisciplinario.

· Taller "Detección de conductas de riesgo": en este taller se conto con la participación de 18 docentes tutores pertenecientes al grupo multidisciplinario.

· "Seminario de Coaching para Maestros": En el que asistieron 30 docentes tutores, pertenecientes a las divisiones de Gastronomía, Económico Administrativo, Turismo e Ingeniería y Tecnología.
Diseño e Implementación de mecanismos de intervención innovadores y efectivos para fortalecer la retención estudiantil: Como parte de esta meta se diseño e integró el Programa de Tutoría 2014, para ello se llevo a cabo lo siguiente. 
· Se inició con el análisis y la determinación de las áreas de oportunidad del programa de Tutoría anterior, así mismo, se analizó la investigación de "La deserción y retención escolar en la Universidad Tecnológica de Cancún", para considerar estrategias dentro de la tutoría que contribuyan en la disminución de la deserción y elevar la retención escolar y se elaboraron los antecedentes del nuevo Programa de Tutoría.
· De igual forma, se revisaron y analizaron diferentes fuentes bibliográficas como base para el rediseño del Programa de Tutoría.

· Se determinaron y definieron las Modalidades o tipos de Tutoría y Asesoría que se llevarían a cabo en la Universidad Tecnológica de Cancún: 
· Tutoría grupal.

· Tutoría Individual.

· Asesoría Psicológica.

· Asesoría Académica especializada.

· Asesoría Par.

·  Por otro lado, se estableció el objetivo general, así como los objetivos específicos que guiarán el proceso de tutoría en la UTC.
· Como base de la ejecución del nuevo Programa de Tutoría se establecieron políticas de operación, en el que se estipulaba los aspectos o requisitos a considerar para la asignación de Tutores en cada cuatrimestre, así mismo, se estableció como política la asignación del tutor de estadía en los cuatrimestres 6° y 10°, entre otras políticas.

· Considerando los cuatrimestres de TSU, Licenciaturas e ingenierías se establecieron 3 momentos o etapas de la tutoría (Integración y adaptación, Desarrollo académico y Profesionalización y Titulación), en las que se pretendía potenciar ciertas habilidades y competencias en los estudiantes tutorados.

· Se establecieron y definieron los actores principales del proceso tutorial los cuales son el Tutor y el tutorado; en este apartado se dio a conocer el perfil requerido para ser tutor, así como las funciones que le corresponden alineados a las etapas o momentos de la tutoría. De igual manera, se establecieron los beneficios y obligaciones con los que cuentan los tutorados. 

· Con base al análisis de las necesidades de los docentes tutores, así como del recurso humano con el que cuenta la Universidad se determinaron áreas de apoyo a la tutoría, para fortalecer la atención hacia los estudiantes, así como para brindar apoyo a los docentes tutores en el proceso tutorial.
· Se generaron los siguientes anexos:
· Carnet de asistencia a tutoría y asesoría.

· Ejes que forman parte del programa de Tutoría.

· Formato para el Plan de Acción Tutorial.

· Formatos de Evaluación cuatrimestral de Tutoría.

· Formato de Evaluación del expediente del tutorado.

· Encuesta del Programa Institucional de Tutoría.

· Formato de Evaluación del Programa Institucional de Tutoría.

	· 

	


	Impacto académico obtenido con la implementación del proyecto:

	· El hecho de contar con un grupo multidisciplinario para el rediseño del Programa de Tutoría permitió que se establecieran estrategias acordes a las necesidades de los estudiantes, considerando que quienes están en contacto directo con los estudiantes son precisamente los tutores; así mismo, el que fueran parte de este proyecto propició una aceptación y un involucramiento al momento de ejecutar el actual programa de Tutoría .

· Al capacitar a los docentes tutores en algunas de las temáticas que se requieren para implementar el nuevo Programa de Tutoría, propició que comenzaran a diseñar estrategias de intervención para la atención de los estudiantes vulnerables.
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